

## CHIARIMENTI GARA N. 9542403012

**DOMANDA.** Con riferimento ai requisiti richiesti nel Disciplinare di gara e di cui al paragrafo 6.3 REQUISITI DI CAPACITÀ TECNICA E PROFESSIONALE ed in particolare

- punto f) **Disponibilità aree di stoccaggio.** Tali aree dovranno essere situate nel territorio della Regione Calabria e dovranno essere dotate delle necessarie autorizzazioni e permessi previsti dalla vigente normativa in materia di sicurezza con particolare riguardo alle disposizioni di cui al D.Lgs. 81/2008 e ss.mm.ii..

- punto g) **Disponibilità, a qualsiasi titolo, di idonei macchinari e mezzi di trasporto** tra i quali necessariamente:

a. Idoneo mezzo navale dotato della capacità di carico necessaria per l'esecuzione del servizio;

b. Idonea gru con capacità di sollevamento adeguata all'esecuzione del servizio.

si richiede se il soddisfacimento di detti requisiti può avvenire mediante dichiarazione di impegno al soddisfacimento di detti requisiti da rendersi nella domanda di partecipazione"

**RISPOSTA.** In esito alla richiesta di chiarimenti sui requisiti indicati nel Disciplinare di gara - cap. 6.3 Requisiti di capacità tecnica e professionale - si rimanda a quanto previsto nel medesimo documento che, per comodità di consultazione, si riporta testualmente:

punto f) Disponibilità aree di stoccaggio:

*"La comprova del requisito avviene mediante dichiarazione di impegno alla disponibilità delle suddette aree per il temporaneo posizionamento delle imbarcazioni messe a secco dallo stesso operatore da rendersi nella domanda di partecipazione."*

punto g) Disponibilità, a qualsiasi titolo, di idonei macchinari e mezzi di trasporto:

*"La comprova del requisito è fornita mediante il registro dei beni ammortizzabili; contratti di locazione finanziaria e/o noleggio e relative fatture; registro IVA oppure mediante dichiarazione di impegno ad adeguare, entro la data di sottoscrizione del contratto, la propria dotazione tecnica a quanto richiesto dal presente disciplinare di gara da rendersi nella domanda di partecipazione."*

*In caso di avalimento, deve dichiarare in sede di presentazione dell'offerta, il ricorso all'avalimento del predetto requisito secondo le modalità prescritte dall'art. 89 del D.Lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii."*

---

**DOMANDA.** In merito alle tariffe base servizio tipo A, se noi dovessimo partire da Crotona e arrivare sulla spiaggia di Reggio Calabria per il recupero di un'imbarcazione e trasportarla per 10 km per il posizionamento c/o un punto di destinazione individuato, verremmo pagati solo per 10 km o per i km percorsi dalla ns sede al punto di posizionamento?

**RISPOSTA.** In esito alla richiesta di chiarimenti inerente alla tariffa base del servizio di tipo A, si rimanda a quanto previsto dall'art. 15.1 del capitolato tecnico che, per comodità di consultazione, si riporta testualmente:

*"Le tariffe dei servizi di recupero, messa a secco e trasporto (servizio tipo A) sono determinate in base alla dimensione e alle caratteristiche delle imbarcazioni da trasportare, oltre che in funzione della distanza tra il luogo in cui si trova l'imbarcazione e quello di destinazione individuato per il posizionamento ..... La distanza dell'eventuale trasporto, in caso di trasporti extra-comunali viene calcolata come distanza più breve tra le case comunali del comune di partenza e di quello di destinazione, come attestato dall'Automobile Club Italia (anche tramite il servizio di attestazione distanze chilometriche, disponibile gratuitamente on-line)".*

Pertanto, nel caso dell'esempio proposto, il corrispettivo verrà determinato su 10 km, ovvero sulla base della distanza tra il luogo di recupero dell'imbarcazione e quello di destinazione individuato per il posizionamento.